مفهوم جنسیت در اصلاحات کنونی تامین اجتماعی 
چکیده
این مقاله به بررسی بعضی از اصلاحات کنونی در مورد مزایای تامین اجتماعی/ یا اعتبارات مالیاتی و تغییرات مرتبط با تامین شغل از منظر جنسیت می‌پردازد. این مقاله به تجزیه و تحلیل تنش بین روند مرتبط با فردگرایی و تاکید زیاد روی زوج/ همسران به عنوان یک کانون سیاسی می‌پردازد.
اعتبارات مالیاتی جدید باعث تغییر تقسیم منابع در بین بسیاری از زوج‌ها شده است. انگیزه‌ها برای کار کردن فرد درآمدزا دوم خانواده باید بهبود یابد؛ اما افزایش کمک‌های مالی یا سوبسیدهای کاری به زوج‌های بدون‌فرزند، پرسش‌هایی را مطرح می‌کند. پرداخت اعتبار مالیاتی کودک به «سرپرست اصلی» مورد استقبال قرار گرفته است، اما مفهوم مالکیت مشترک اعتبارات مالیاتی مبهم است، و وضع مالیات مشترک به هر دو زوج تعمیم می‌یابد.
اکنون بسیاری از زوج‌های مطالبه‌گر می‌توانند به خدمات شغلی دسترسی داشته باشند. به هر حال، هدف از این کار کاهش تعداد خانوارهای بیکار نسبت به افزایش فرصت‌های فردی است. مطالبات مشترک در مورد مستمری کارجویان (بیمه بیکاری)، و مصاحبه‌های متمرکز شغلی، منجر به افزایش مسئولیت‌پذیری زوج‌ها شده اما شامل هیچ حق دسترسی به درآمد جداگانه نمی‌گردد. 
تحلیل‌های نقدگرایانه بیشتری در ارتباط با اصلاحات از منظر جنسیت ضروری به نظر می‌رسد.
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